

## 2023年新乡市经济社会发展成就新闻发布会

获嘉县:

## 提质增效攻坚战 锚定目标抓发展

□记者 张世彬

3月5日,2023年新乡市经济社会发展成就新闻发布会获嘉县专场在市政府举行。会上,获嘉县相关领导介绍了获嘉县2023年经济社会发展情况和2024年重点工作安排情况。

2023年,获嘉县紧盯“两大跨越”,以“三个三”(重点培育壮大现代化工、现代物流、装备制造“三大主导产业”,全力实施产业招商、县城更新、乡村振兴“三大专项行动”,构筑完善要素、机制、作风“三大发展保障”)总体思路为引领,深化开展“三大产业”培育壮大攻坚战、“三大行动”落地见效攻坚战和“三大保障”提质增效攻坚战。该县锚定目标抓发展,全力以赴拼经济,顶住了下行压力,打造了特色亮点,经济发展呈现向好向上的良好态势。2023年,全县GDP突破200亿元,增长2.3%;社会消费品零售总额完成76.9亿元,增长4.6%;规模以上工业增加值增长7%;一般公共预算收入完成9.61亿元,同比增长11.1%。

## “三大产业”提质增效

围绕现代化工产业的延链补

链、现代物流产业的集群招商、装备制造产业的迭代升级,明确了建设四个百亿级产业集群的发展目标。实施工业项目86个,完成投资74亿元。获嘉县先后引进实施了总投资48亿元的碳综合利用示范园、总投资30亿元的中原智慧冷链物流园等重大项目。其中,中原智慧冷链物流园成功入选“国家骨干冷链物流基地”,花溪科技成为北交所首家农机装备上市企业,三大主导产业的优势日益凸显。2023年,获嘉县现代化工园区和楼村精细化工园区通过了河南省工信厅化工园区复核。去年,园区规上化工企业产值27.3亿元,占开发区主导产业产值59.8%;营业收入达到28.1亿元,占开发区主导产业的60.3%;现代化工产业增加值占全县工业增加值的比重达37.5%。

## “三大行动”落地见效

实施产业招商、县城更新和乡村振兴三大行动,做大做强项目支撑,有效改善城市形象,持续推动农业发展,为获嘉高质量发展提供有力保

障。聚焦主导产业招大引强,成功签约引进项目45个。其中,总投资10.7亿元的金晨装备煤炭机械液压支架项目、总投资10亿元的鑫兴新材料多元合金项目等一批招商项目落地建设。到位省外资金70.2亿元,完成市定目标的106%。深入推进市容市貌“微整形”“微治理”,完成主干市政道路绿化,实施县城全时保洁,创建省级文明城市。压茬实施了农田基础设施建设大会战、全域国土绿化、“三清五拆五整治”等一系列环环相扣的乡村建设行动,累计修复路肩1450公里,疏浚排灌渠723公里,腾退侵占集体土地3600余亩,拆违拆废10万平方米,栽植苗木近85万株,90个“三通一规范”示范村建设任务有序推进,创建省市级森林乡村18个、花园式庭院25个。30万亩高标准农田示范区建设基本完成,中原农谷(获嘉)数智中心建成投用,荣获全省第一批优秀示范区,推动获嘉持续“出彩出圈”。

## “三大保障”有力有效

围绕要素、机制、作风三大保障,

获嘉县持续创新投融资模式,强化科研平台建设,探索实施了“亲清有约周五见”、“3533”党群代表议事会、微网格管理、人民观审员等有效机制,践行“二马工作法”,全年储备用地指标3204亩,争取债券资金6.9亿元,有力保障了企业生产、项目建设、经济运行。尤其是,“三通一规范”和“3533”党群代表议事会受到了省市领导和社会各界的高度评价和充分认可。党建工作连续两年受到市委表彰。

2024年,获嘉县将全面贯彻省市决策部署,以高质量发展为主题,增强经济活力,增进民生福祉,防范化解风险,推进现代化获嘉建设开创新局面。围绕地区生产总值增长6.5%的经济发展目标,该县将积极开展项目建设提速年、加快实施城市更新行动、深入实施乡村振兴战略、持续打造优良营商环境、深入打好生态环境三大保卫战、切实保障和改善民生福祉等重要工作,高标准完成各项目标任务,为现代化获嘉建设和中原更加出彩作出新的更大贡献。

原阳县:

## 经济社会发展稳步向前 加力落实各项举措新篇章

□记者 张世彬

3月5日,2023年新乡市经济社会发展成就新闻发布会原阳县专场在市政府举行。会上,原阳县相关领导介绍了原阳县2023年经济社会发展情况和2024年重点工作安排情况。

## 2023年经济社会发展成就

**经济发展稳步向前** 全年地区生产总值完成194.71亿元,增长3%;规模以上工业增加值增长1%;工业投资增长2.6%;一般公共预算收入完成13.16亿元,增长10.3%;社会消费品零售总额完成78.12亿元,增长5.3%;城镇、农村居民人均可支配收入分别增长5.4%、7.4%。

**产业发展集群成势** 2023年全年预制菜全产业链营业收入突破200亿元,荣获“中国预制菜产业示范县”称号,以第四名成绩被工信部所属赛迪研究院评为“2023年全国百强预制菜产业基地”。

**城乡建设质效双升** 持续完善城市功能,丹江源水厂正式通水。市政污泥处理项目、餐厨垃圾处理项目建成投用。6个老旧小区“旧貌换新颜”,城中村1038户群众实现安居梦。6个问题楼盘复工,5个保交楼项

目累计交付2395套,交付率达90.5%。兰原高速全线贯通,互通连接线胜利路正式通车。

在乡村建设中,原阳县力求实效,2个乡完成撤乡建镇,124个村完成“四通一规范”建设任务。全县458个行政村市场化保洁全覆盖。生态环境不断改善,全县地表水环境质量在全省(市、区)排名第3,全县土壤环境质量保持稳定。发展活力充分释放,财政科技支出增长15.2%。培育“专精特新”中小企业5家,新增国家级高新技术企业22家、省级创新型中小企业29家。

**民生福祉持续增进** 高质量推进“人人持证、技能河南”建设,原阳县完成各类职业技能培训2.65万人,城镇新增就业9086人,农村劳动力转移就业1.13万人。2个综合养老服务中心和17个社区养老服务站投入运营。新建、改扩建公办幼儿园5所,规范普惠性民办幼儿园111所。高考一本上线人数实现“十三连增”。“八五”普法全面推进,建成国家级民主法治示范村1个、省级民主法治示范村25个。原阳县荣获省平安建设优秀县,在省豫陕平安雷霆1号反诈专项行动中,位居全市第1。

## 2024年重点工作安排

2024年是实现“十四五”规划目标的攻坚之年,原阳县将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以中央、省委、市委经济工作会议精神及省、市“两会”精神为指导,坚持稳字当头、稳中求进,加力落实稳经济各项举措,积极释放政策效能,形成共促高质量发展合力,奋力谱写中国式现代化建设原阳实践新篇章。

全力以赴稳增长、调结构。大力实施“1165”预制菜升级行动,聚力打造全国知名预制菜全产业链生产基地,力争年内预制菜全产业链营收达到300亿元。牢牢把握郑州建设全国重要的新能源汽车关键零部件研发和整车生产基地机遇,力争年内汽车零部件企业营收突破60亿元。

坚定不移扩投资、蓄势能。年内谋划实施项目256个,总投资936.34亿元。深入推进“三个一批”活动,全力推进总投资791.7亿元的165个在(续)建项目建设,保障好项目资金和用地需求,确保形成更多实物工程量。

深化拓展“万人助万企”活动,稳步开展清欠工作,进一步增强企

业发展信心。力争年内新增入库“四上”企业30家以上,市场主体突破5.5万户。实施消费新场景培育计划,高水平打造特色商业街、网红消费点、夜间消费集聚区,培育发展社区团购、直播带货等新兴消费。力争年内社会消费品零售总额实现8.5%增长。千方百计优服务、增动能。坚持以资源引投资、以市场换产业,力争引进投资亿元以上项目30个以上。

聚焦市场主体和群众关切,提升政务服务水平,加快审批流程再造,稳步推进50项“一件事”事项上线运行,深化行政审批手续,不断提升市场满意度。倾情尽力惠民生、增福祉。深入推进“人人持证、技能河南”建设,年内完成各类技能培训1.11万人次,新增技能人才3200人、高技能人才1800人。持续做好援企稳岗工作,增加就业岗位韧性,城镇调查失业率控制在5.5%以内。

做好今年的社会经济发展工作,任务艰巨,责任重大。原阳县有信心在市委、市政府的坚强领导下,通过全县人民的共同努力,确保各项目标任务如期圆满完成,以优异成绩向中国成立75周年献礼。